
 

 

 
Dokonalý obrázek 
 
Vítězové fotografické sout ěže Evropské unie ‘Breaking stereotypes‘ jsou 
již známi 
 
Brusel, 18. října 2007 
 
Polský student fotografie byl vybrán z více než 600  student ů z celé EU, jako vít ěz fotografické 
sout ěže Evropské unie 'Breaking Stereotypes'.  
 
Krzysztof Gołuch z proslulého českého institutu kreativní fotografie Slezské univerzity v Opavě zaujal 
porotce svým zobrazením stárnoucího muže na vozíku na pozadí schodiště. Zamyšlení vyvolávající 
metafora zobrazuje spousty bariér a forem diskriminace lidí v jejich každodenním životě. 
 
Výstava nejlepších fotografií je nyní na své cestě po Evropě. Byla zahájena tento týden v Bruselu, 
kde jsou fotografie vystaveny na otevřeném prostranství před velitelstvím Evropské komise. 
 
Evropská fotografická soutěž pro rozmanitost byla zahájena v březnu 2007 v rámci pětileté informační 
kampaně “Pro rozmanitost. Proti diskriminaci.” a jako součást Evropského roku rovných příležitostí 
pro všechny 2007. Cílem této soutěže bylo zvýšit povědomí mezi studenty o tom, jak rozmanitost 
může obohatit naší společnost. Toto bylo zároveň šancí pro EU vyslechnout, co si studenti myslí a 
zjistit, jak diskriminaci znázorňují z jejich úhlu pohledu.  
 
Mezinárodní porota, složená z fotografů, profesorů a expertů v boji proti diskriminaci, vybrala tři 
výherce ceny. Jako vysvětlení svého výběru porota řekla: “Vítězná fotografie na první pohled evokuje 
uvědomění si hlubokého osamění a bezmocnosti. Syrovost a prázdnota vykreslují divákovi tento 
obrázek. Zobrazení aspektů diskriminace, např. z důvodu věku a zdravotního postižení, umožňují 
fotografovi trvalý dopad na vizuální i emocionální rovině. Tím propaguje reflexi, povzbuzující ty, kteří 
se nebojí otevřeně mluvit a postavit se proti diskriminaci.” 
 
 
Nora Krauss, německá studentka Berlínské technické školy umění, vyhrála druhou cenu s její citlivou 
technikou fotografie a svým otevřeným přístupem k rozmanitosti. Její fotografie znázorňuje mladého 
muže stojícího bez hnutí na přeplněném schodišti, dívajícího se přímo na diváka, zatímco ho 
obklopuje pohybující se masa uspěchaného a rozmanitého města. 
 
Třetí v pořadí, Maja Kurant, také polská studentka Univerzity v Gdansku vytvořila mozaiku 44 stejně 
velkých čtverců znázorňujících 44 jedinců ze 44 zemí, na každém slovo ‘rozdíl‘ zapsané na jiné části 
jeho nebo jejího těla. 
 
Soutěže se mohli zúčastnit studenti výtvarného umění, grafického nebo komunikačního designu, 
vizuální komunikace, mediálního designu a dalších příbuzných oborů. Jejich úkolem bylo předložit 
práce zobrazující základy rozmanitosti, které mohly přihlásit jako jednotlivci nebo jako část týmu. 
 



 

 

Celkovou výhru 9000 € si rozdělí tři nejlepší účastníci a škola celkového vítěze – jako příspěvek 
pro povzbuzení studentů v účastnění se podobných soutěží. 
 
Evropský rok rovných příležitostí pro všechny 2007 usiluje o větší uvědomění obyvatel Evropské unie o jejich právech 
rovného zacházení a života bez diskriminace. Toto jsou dva základní principy podpírající EU. Rok také zahájí velkou 
debatu o výhodách rozmanitosti jak pro Evropská společenství, tak pro jednotlivce. 

Aktivity konané během Roku mají v úmyslu napravit diskriminaci, díky které někteří jedinci trpí kvůli jejich pohlaví, 
rasovému nebo etnickému původu, vyznání nebo víře, zdravotnímu postižení, věku nebo sexuální orientaci.  

 Pokud chcete vidět fotografie výherců a pro další informace o kampani “Pro rozmanitost. Proti 
diskriminaci.” a o Evropském roku rovných příležitostí pro všechny 2007 navštivte: 
www.stop-discrimination.info 
http://equality2007.europa.eu 
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